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REQUERIMENTO N° *3.(? DE 2015.
(Autor: Vereador Pedro Martendal / PSDB)

'AMARA MUNICIPAL DE CASCAVEL
-cabido em JK^/^P ^ AJj^, Requer à Secretaria de Segurança e

\ C_ -^£~s Administração Penitenciária do Estado do Paraná,
Protocolo informações sobre quais as providencias e ações

que serão tomadas para resolver os problemas
apresentados pela 15a SDP de Cascavel, na forma
que especifica.

Exmo. Senhor Presidente,

O Vereador Pedro Martendal / PSDB, em conformidade com o art. 122, inciso VII do Regimento
Interno desta Casa de Leis, requer à Mesa Diretora, após aprovação em Plenário Legislativo, seja
encaminhado expediente a Secretaria de Segurança e Administração Penitenciária do Estado do Paraná,
solicitando as seguintes informações:

A respectiva Secretaria já dispõe de algum projeto arquitetado para dar solução aos problemas
enfrentados pela 15a SDP de Cascavel?

No caso de resposta positiva, no que consistiria este projeto? Quais seriam as ações tomadas?
Existem ações em vias de encaminhamento? E ainda, qual o tempo estimado para a real aplicação
das medidas projetadas?

Justificativa

Primeiramente, deve-se frisar o fato de que não é uma tarefa difícil redigir esta justificativa, uma vez
que, qualquer morador cascavelense conhece e testemunha a situação calamitosa enfrentada pela 15a SDP de
Cascavel.

O cenário se mostra realmente preocupante, a unidade prisional ou o simplesmente chamado
"cadeião" foi construído em 1970 para comportar 132 detentos, mas atualmente conta com
aproximadamente 479 presos, ou seja, vive uma superlotação.

Além de que, a estrutura é precária, as galerias são antigas e muitos presos se aproveitam de brechas
para tentarem fugir. Os agentes do Depen (Departamento de Execução Penal do Estado do Paraná) tentam
controlara bomba relógio como podem, mas alguns detidos às vezes conseguem burlar o sistema e as fugas
acontecem.
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A última aconteceu no dia 09 deste mês, quando 21 detentos conseguiram escapar com a ajuda de
três veículos que os aguardavam do lado de fora da unidade prisional. Valendo lembrar ainda, que no fim de
dezembro, outros 23 presos empregaram fuga e alguns contaram inclusive com ajuda de mototáxis.

O fator da superlotação aliado a falta de estrutura resulta em fugas recorrentes, deixando nas
autoridades locais e na população em geral uma eterna sensação de rebelião iminente.

Devemos ainda, mencionar o fato da péssima localização da unidade, a qual se encontra localizada
bem no centro da cidade de Cascavel, expondo a população limítrofe aos mais variados riscos e perigos,
pairando no local um gritante sentimento de insegurança, pois a unidade prisional pode ser considerada um
verdadeiro "barril de pólvora".

Temos ainda que ressaltar o fato de que os detentos da 15a SDP se encontram literalmente
"enlatados", cumprindo suas penas em condições sub-humanas, realidade esta que afronta todas as suas
garantias constitucionais, de forma mais especifica o ditame previsto no artigo 5o, XLIX, da Constituição

Federal, o qual garante o respeito à integridade física e moral de todos os detentos. Lembrando-se ainda que

as referidas garantias devem ser resguardadas e não ignoradas pelo Estado Democrático de Direito.

Assim, diante da conjuntura apresentada, encaminhamos o presente requerimento à Secretaria de
Segurança e Administração Penitenciária do Estado do Paraná para que preste os devidos esclarecimentos.

É o que requer.
Sala de Sessões.

Cascavel, 16 de março de 2015.
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